



## 省政协月协商座谈会聚焦甘肃黄河流域荒漠化治理协商建言

欧阳坚出席并讲话



本报兰州讯(记者王 钊)4月26日下午,省政协召开月协商座谈会,聚焦甘肃黄河流域荒漠化治理协商建言。省政协主席、党组书记欧阳坚出席并讲话。

按照省委要求省政协围绕甘肃黄河流域荒漠化治理献计出力的部署,省政协组织调研组,分组分片进行了广泛深入的调研论证。

会上,省政协民宗委就调研情况作了说明,7位政协委员、专家和相关省直部门负责人从政策有效对接、治理方法路径等方面,对推动黄河流域荒漠化治理提出了意见建议。

欧阳坚对大家的意见建议给予充分肯定。他说,此次会议选题精准,发言有质量,展现出较高履职水平和责任担当。近年来,我省坚持以习近平生态文明思想为指引,把荒漠化治理摆在全局工作的突出位置,实施了一系列重大工程,采取了一系列重大政策措施,取得了开创性成效。但我们也要看到,

土地荒漠化保护与治理任务依然艰巨,还须久久为功、持续用力。他指出,荒漠化是一个过程,解决荒漠化问题也是一个过程,探索治理荒漠化更是一个过程。要充分认识和把握我省荒漠化的历史成因和现实状况,根据党中央新的政策措施,不断探索实践荒漠化治理的新路子,把保护与发展统筹兼顾起来,整合力量资源,以创新的思维、系统性的措施和打组合拳的办法,努力取得防沙治沙用沙的新突破。全省政协系统要坚持研究的阶段性和连续性相结合,持续跟踪、不断思考研究黄河流域荒漠化治理的相关问题,拿出有创新性、针对性、更可行合理的建议。要搭建好调研协商的平台,把各方面好的意见建议汇集起来,形成集体智慧、广泛共识,为省委省政府决策提供参考。

副省长刘长根通报了我在省荒漠化治理方面的规划、政策和举措。省政协副主席马文云主持会议。

## 在读书学习中不断提升履职能力

——习近平总书记关于开展委员读书活动的重要指示在我省各级政协委员中引起热烈反响

本报记者 王钊

2020年4月,习近平总书记就全国政协开展委员读书活动作出重要指示。时隔两年,2022年4月22日,全国政协召开“学习贯彻习近平总书记重要指示 深入开展政协委员读书活动”座谈会,对习近平总书记重要指示精神再学习、再领会、再贯彻。

会议结束后,我省各级政协委员认真学习、深入领会习近平总书记重要指示精神,纷纷表示,习近平总书记的重要指示,深刻阐明了开展委员读书活动的重大意义,回答了政协委员为什么要读书、政协组织如何开展读书、读书要达到什么效果等重要问题,具有很强的思想性、指导性、针对性,为委员读书活动指明了前进方向、注入了强劲动力。汪洋主席的讲话,对贯彻落实习近平总书记重要指示精神作出了全面部署,对用好委员读书活动载体,推动委员“读书+履职”深度融合等提出了明确要求。委员们表示,要深入学习领会习近平总书记重要指示精神和汪洋主席要求,把读书所获转化为“为国履职,为民尽责”的过硬本领,在读书学习中不断提升履职能力,在带动和影响界别群众开展读书活动上献计出力,助力“书香社会”建设。

住甘全国政协委员马东平说,习近平总书记对政协工作作出重要指示,要求政协委员通过读书增长知识、增长智慧、增长本领,强调努力带动和影响各界别群众开展读书活动。两年前,全国政协委员读书活动启动后,作为住甘全国政协委员,我时刻牢记总书记对政协委员的要求和期望,积极认真地参加全国政协发起的读书活动,在读书活动中有幸成为导读委员,进行了《从五四运动到鸦片战争》的部分章节导读,并在社会主义发展史读书群中主持了“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴

复兴的必由之路”的内容讨论。通过不断的学习,提升了自身的政治判断力、政治领悟力和政治执行力,也提升了自身的履职能力。在以后的履职过程中,要继续把读书和围绕“国之大者”读书作为更高层次的履职要求保持和发扬下去。

住甘全国政协委员蔡晓红说,习近平总书记的重要指示把委员读书活动提到了“既是新时代政协委员履职尽责的内在要求,也是把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好的重要举措”的高度,为委员读书活动指明了方向。作为全国政协委员,要深刻领会习总书记的重要指示精神和汪洋主席的重要讲话精神,进一步提高思想认识和政治站位,在“多读书、读好书、善读书”的同时,带动界别群众一起读书。通过读书,增长知识、增长智慧、增强本领,做到懂政协、会协商、善议政,不断提升自身品行和修养,提高政治把握能力和履职尽责能力,以读书促履职,把读书成果转化为过硬的履职本领、联系群众的思想纽带和实实在在的履职成效,通过积极参与书香政协建设来促进书香社会建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

住甘全国政协委员黄晓娟说,通过对全国政协“学习贯彻习近平总书记重要指示,深入开展政协委员读书活动”座谈会的学习,再次感受到读书不仅是提升个人文化素质的重要途径。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视全民阅读工作,2014年以来,倡导“全民阅读”连续9次写入政府工作报告,从“倡导全民阅读”到“深入推进全民阅读”,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对社会主义文化建设的高度重视。(转二版)

### 知情明政

学身边党史 聚广泛共识 促专门协商 建时代新功

## 把凝聚共识贯穿政协履职全过程各方面 不断增强政治能力协商本领和为民情怀

□ 张永贤

习近平总书记在中央政协工作会议上强调,要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节。这既凸显了人民政协在坚持和完善中国特色社会主义制度中的重要作用,也揭示了人民政协在推动国家治理体系和治理能力现代化中的特殊优势,为新时代更好坚持人民政协制度、发展人民政协事业指明了前进方向和着力重点。无论是政协组织、还是政协委员,都必须切实把广泛凝聚人心和力量的责任扛在肩上,在方向上守正、方式上创新、方法上改进,切实担负起党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。

十二届省政协认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实中央和省政协工作会议精神,坚持守正创新,在积极探索、深入实践的基础上,由省政协党组牵头,编纂出版了《人民政协凝聚共识的探索与实践》专著,系统全面总结人民政协凝聚共识的历史发展、经验启示以及新时代人民政协凝聚共识的总要求、主要任务和实践路径,为全省广大政协委员、政协组织和干部深刻理解和准确把握凝聚共识的目标要求,深入践行、持续做好凝聚共识工作提供了重要参考和理论指导。

结合近期的学习和思考,谈三点认识和体会。

### 一、凝聚共识必须始终坚持把牢思想政治引领这个制高点

人民政协凝聚共识最重要的是把各族各界人士的思想凝聚到党的最新理论成果上来,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑不动摇,凝聚起各党派、各界别、各人民团体以及人民群众拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉,着力把

党的主张转化社会各界的共识,为党领导人民有效治理国家厚植政治基础、社会基础,广泛汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大合力。

十二届省政协坚持把加强思想政治引领作为广泛凝聚共识的首要任务,省政协主要负责同志先后在《光明日报》《学习时报》《人民政协报》《学习与研究》《秘书工作》等国家级报刊上发表理论文章50余篇,带动各级政协委员和政协干部撰写理论研究成果600余篇,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,团结引导各党派团体和各族各界人士切实增强了对中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义制度优势的理解和认同,有效夯实了团结奋斗的共同思想政治基础。

### 二、凝聚共识必须始终坚持立足深入协商议政这个基本点

作为国家治理体系和治理能力现代化的重要组成部分、协商民主的重要渠道和专门协商机构,人民政协必须自觉从国家和人民事业发展全局的战略角度来思考,在参政议政、民主监督的履职实践中发挥优势作用,真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商,切实通过广泛协商议政来广集众智、广谋良策、广聚共识。

十二届省政协坚持把发挥专门协商机构作用作为广泛凝聚共识的重要途径,始终胸怀“国之大者”,紧紧围绕党中央重大决策部署和全省改革发展稳定重大问题建言咨政,献务实之策,共召开各类协商会议69次,报送提案、调研视察报告140份,审查立案提案3718件,编报社情民意信息370篇,省委省政府领导批示285次,协商议政“专”的水平、“商”的质量、“言”的价值明显提升,为助推全省高质量发展广泛汇聚了众智众力。(转二版)

## 一季度全省地区生产总值2479.1亿元 同比增长5.3%

本报兰州讯(记者唐镜涵)4月25日上午,2022年一季度全省经济运行情况新闻发布会召开,省发展改革委、省统计局、国家统计局甘肃调查总队有关负责人介绍了一季度全省经济运行情况,并回答了记者提问。

据介绍,一季度,全省经济运行开局良好,保持了稳中向好、稳步提升的发展态势。全省地区生产总值2479.1亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。分产业看,第一产业增加值176.0亿元,同比增长7.5%;第二产业增加值858.7亿元,增长6.0%;第三产业增加值1444.4亿元,增长4.6%。

农业生产形势良好,畜牧业较快

发展。一季度,全省农林牧渔及农林牧渔服务业总产值340.4亿元,同比增长8.0%。蔬菜种植面积85.35万亩,产量122万吨,同比分别增长5.5%和6.9%。全省生猪存栏同比增长11.6%,出栏增长23.6%;牛存栏增长3.7%,出栏增长9.6%;羊存栏增长9.6%,出栏增长5.2%。

工业生产较快增长,企业效益持续提升。全省规模以上工业增加值同比增长8.4%。全省固定资产投资同比增长12.9%。

市场销售保持增长,货物进出口快速增长。全省社会消费品零售总额1048.5亿元,同比增长1.3%。全省外贸进出口总值165.9亿元,同比增长21.7%。

财政收支较快增长,金融运行保持平稳。全省一般公共预算收入249.4亿元,同比增长12.9%。3月末,全省金融机构本外币各项存款余额23903.3亿元,同比增长9.2%;各项贷款余额24658.4亿元,增长7.4%。

居民消费价格温和上涨,工业生产者价格高位运行。全省居民消费价格同比上涨0.8%。全省工业生产者出厂价格同比上涨19.8%,工业生产者购进价格同比上涨22.7%。

居民收入稳定增长,城乡收入比值进一步缩小。全省全体居民人均可支配收入6068元,同比增长5.9%。城乡居民人均可支配收入比值为2.96,比去年同期缩小0.04。

## 2022年甘肃省新冠肺炎疫情防控(第三十场)新闻发布会召开

本报兰州讯(记者赵淑娟)4月26日下午,省政府新闻办召开2022年甘肃省新冠肺炎疫情防控(第三十场)新闻发布会,省新冠肺炎疫情防控领导小组办公室、省交通运输厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委员会负责人介绍有关情况并回答记者提问。

据介绍,3月6日,我省本轮疫情发生以来,累计报告确诊病例261例,已于4月14日全部治愈出院;累计报告无症状感染者439例,已解除隔离医学观察434例,现有5例正在集中隔离医学观察(其中,兰州市安

宁区2例、七里河区1例,天水市清水县2例)。目前,全省无中高风险区。

“五一”假期将至,为巩固防控成果,防止疫情输入和反弹,省新冠肺炎疫情防控领导小组办公室印发通知,明确从4月25日起至5月15日,严格限制中高风险区及所在县区人员来甘返甘,对中高风险区及所在县区来甘返甘人员分别落实14天居家健康监测和集中隔离措施。继续暂停跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,暂停跨省自驾游、自由行旅游业务。同时,坚持“非必要不出省”,严控省内人员前往有本土疫情

的省份,确需出行的要向所在单位或社区(村)报批。坚持“非必要不举办”,严控游园会、体育赛事等大型活动,确需举办的,凡50人以上线下会议等聚集性活动,须向属地疫情联防联控机制履行报批手续。严防文旅场所人员聚集,各类公园、景区景点等场所按75%限流开放。商超、宾馆、文教等重点单位和场所严格落实核酸筛查、扫码验证、通风消毒、人员疏导等措施。严控节日聚餐活动,提倡婚事缓办、丧事简办、宴会不办,确需举办的,5桌以上者须向所在社区、村(居)委会报备。